	内容
	　叶欣荣获南丁格尔奖章
	施教时间
	　第二课时

	教学目标
	深刻感受英雄“无私无畏，不顾个人安危”的崇高精神，理解新时期医务工作者纯洁、高尚的情怀，理解生与死的价值。

	教法
	1、角色扮演讨论。2、资料阅读，3、写资料片断。

	重点
	　深刻感受英雄“无私无畏，不顾个人安危”的崇高精神

	难点
	加深对于生命价值的理解

	课前准备
	　幻灯，阅读材料，写作本子

	
	预设教学流程
	修正策略

	 
	教师活动
	学生活动
	

	 引题
	一、 创设情境
歌曲，flash画面展示。

你们知道歌曲赞美的是什么时期的哪些人物吗？ 
我们看到画面上白玉像的就是叶欣，今天让我们再次走进叶欣――去感受叶欣用满腔的真诚，全心的奉献唱响的珍爱生命之歌。
	非典时期的广大的医务工作者。　
出示课题
《叶欣荣获南丁格尔奖》
	 

	感受
	二、读课文2、3段，解决提出的问题

请大家默读课文2、3段，拿起笔划出叶欣最让你深受感动的一句话或一个词。好好想一想说说你的体会。

交流，体会划出的这几句话。

大屏幕出示这句话。

叶欣在非典病毒面前，什么事都说让我来，那她们做了哪些事情呢，课文没作详细的介绍，请大家2人一份，轮着看看桌上的那几份材料吧，想一想，他们做了些什么。再在小组里交流

学生看一部分文字资料（资料4张）

然后大屏幕再出来一段文字资料，教师读

不是超人，他们到底做了哪些超乎常人的事？
	她常对周围的人说：“这儿危险，让我来。”

《一群女人守护一个民族》

《牧师一样给患者临终关怀》《中国护士誓约在身》

《中国抗非典大事记》
	 

	
	三、想象写话，感受叶欣的工作精神

为了抢救更多人的生命，我国的医护人员冲在非典的最前线，叶欣是其中的一员，她作为护士长比别人做得更认真更细致更多，请用我们的笔，想像叶欣说：“这里危险，让我来!”，怎么在做？抓住一个细节，一个动作，通过一句或一段文字，给她一个特写镜头。

导语“叶欣来了――”

交流


	　 写作

读
	

	
	也许是在（　　）时候，也许是在（　　）时候……（引用学生的细节），3月4日―――

引导学生读第3段最后2句话。
	读课文
	

	深入
	四、角色扮演，想象说话。感悟生命的价值

她才47岁，她热爱生活，热爱这世上的每一点每一滴， 22岁的儿子正读大学，事业正步入辉煌时期，生活正可以享受天伦之乐，幸福正向这个47岁女人张开双臂欢迎，可是，她永远离开了她所热爱的岗位、战友和亲人，为抗击非典付出了生命的代价，如果我们是叶欣的儿子、同事、朋友、病人、邻居……我们说叶欣这生命的代价值得吗？为什么？

我们说呢？

过渡：在叶欣身上，人人为我，我为人人的精神，中华民族友爱互助的精神，人的健康是第一位的理念，得到了完完全全最为充分的体现。


	每人选择一个角色，自已练说

可以在草稿本上记下要点，然后小组内交流，推荐一个你认为说得最真诚的同学。
	

	
	五、读句领悟，南丁格尔精神的意义

1、在抗击“非典”这个没有硝烟的战场上，她无私无畏，不顾个人安危，冲锋在前。这个“她”就是一个叶欣吗？

你从课文的哪些句子中看出来？

2、2003年我国护士获得南丁格尔奖章的人数为什么会有那么多？从中你能够体会到什么？ 

（中国的南丁格尔不仅仅这10个，他们是其中的杰出代表，在关键时刻涌现出来的南丁格尔有千万个）

他们在未明的病毒前，用自己的血肉之躯筑起了隔离非典病毒的钢铁长城，使我们在非典这个没有硝烟的战场上的死亡人数达到最低限度，安定了整个社会。他们是关爱生命的第一线的战士，舍小家为大家，虽死犹存。
	读课文，找出有关句子：第一段叶欣等10名中国护士获得了第39届南丁格尔奖章。

思考：反馈 
	 

	
	六、联系自身，领悟珍爱生命

大家现在对生命又有了哪些更深刻的理解呢？

感谢这些天使，是他们让我们明白了个人的生命与整个社会的关系，让我们为珍爱生命而努力吧!
	
	 

	
	
	
	 


